

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

У ИНИЦИАТОРОВ ПРЕДМАЙСКОГО НА СВЕРХПЛАНОВОМ СОРЕВНОВАНИИ СЧЕТУ ЯРОСЛАВЦЕВ С НАЧАЛА ГОДА 30.993 ТОННЫ УГЛЯ

ВЕРНЫМ КУРСОМ

Сквозная комплексная бригада Михаила Григорьевича Изместьева с 1-го участка одной из первых на шахте поддержала март. Несмотря на то, что потеряно много смен на ремонт комбайна (выходил из строя бар, дважды меняли комбайновый кабель), горняки выдали из лавы 1.972 тонны угля сверх задания.

Минул первый квартал. У бригады на счету 5.100 тонн сверхпланового топлива. Особенно успешным для участка был март. Несмотря на то, что потеряно много смен на ремонт комбайна (выходил из строя бар, дважды меняли комбайновый кабель), горняки выдали из лавы 1.972 тонны угля сверх задания.

Особенно хорошо потрудились звено Ивана Тарасова. Примером в труде для шахтеров был сам звеньевой. Беспоконный, требовательный и энергичный, он везде успевал и все замечал. И всегда в его смену в забоях порядок, а у горняков хорошее настроение. Как руководитель, он отлично знает способности каждого члена звена. Это помогает ему так распределять обязанности, что все операции выполняются без задержек.

Став на трудовую вахту в честь Первомай, звено ежедневно выполняет наряд на 130—140 процентов. Душой этого звена считают горнорабочих Дмитрия Кудельникова, Ивана Шалапина, ученика горнорабочего Василия Остапенко и других.

Не ослаб трудовой напор у горняков 23-й лавы и в апреле. С начала месяца на сверхплановый счет записано около 400 тонн.

— Есть все основания полагать, что эта дружная бригада, посящая звание коллектива коммунистического труда, руководит которой секретарь партийного бюро участка Михаил Григорьевич Изместьев, — говорит начальник участка Александр Иванович Федоров, — полугодовое обязательство выполнит за три с половиной месяца.

И этому можно верить.

Обязательства будут выполнены

На подготовительном участке № 10, руководимом Юрием Николаевичем Павловым, работают 6 проходческих бригад. И все, кроме бригады Кононова Геннадия, укрупненные. Здесь же трудится коллектив проходчиков бригады Петра Трофимова, который первым на участке взял обязательство проходить сверх задания 1,5 погонных метра в месяц на каждом проходчике.

Первое, что сделали в бригаде — навели порядок в выработке, улучшили производственную дисциплину, своими силами отремонтировали углевозгрузочную машину «УП-3».

Бригада работала в марте в 53-ем вентиляционном штреке. При плане 140 метров, ее коллектив, численность 10 человек, прошел 170 погонных метров, в два раза перевыполнив обязательства.

В апреле бригада перешла работать в новый забой: 53-й конвейерный штрек. Работа организована была в три смены. Начинать выработку проходчики широкого забоем. И вот, чтобы не снижать темпов в работе, организовали звено, которое занималось уборкой породы. Перегон машины, делали также в 4-ю смену. Все это способствовало хорошей работе.

На апрель задание бригаде — пройти 130 погонных метров, но коллектив решил пройти 150. В бригаде опытные проходчики. Например, т. Кононов, Добачев и другие

не только умеют хорошо производить буровзрывные работы, но и крепить, и управлять грузочной машиной.

— Свое обязательство мы к Первомаю выполним, — говорит бригадир Петр Трофимов.

Когда за дело берутся настойчивые

На шахте самой трудной лавой считалась шестнадцатая пласта Наджуринского. Когда коллективу 2-го участка предложили ее отработать, немало было людей, не верящих в успех. Трудность заключалась, прежде всего, в том, что при подрезке, в низу лавы из почвы выделялось столько воды, что сколько насосов ни ставь — все равно полностью не откачаешь. Приток воды в лаву объяснялся и тем, что угол наклона был на забой.

И от воды никак не могли уйти. Поэтому часто выходили из строя электродвигатели. На участке образовался целый склад моторов.

По инициативе начальника участка Леонида Захаровича Козлобаева лава была разрезана на две части. Теперь подрезка нижней части лавы осуществляется намного быстрее. Так ушли от воды. И вот взят последний цикл по выправлению нижней части лавы. Воды не стало совсем. Горняки облегченно вздохнули.

◆ Слово бригад: „плюс 3000“
◆ Пересматривая обязательства ◆ Проходчики — не подведут ◆ Бригада выходит из отставания



БРИГАДА проходчиков Виктора Гусева — комсомольско-молодежная. Добрая слава идет о ней уже второй год. Замечательными успехами в работе, большой дружбой ребята добились признания. В прошлом году они в соревновании среди комсомольско-молодежных проходческих бригад Кузбасса оказались лучшими. Обком комсомола вручил им переходящее красное знамя, которое проходчики удерживали два квартала.

Не менее успешно работает молодежный коллектив и в этом году. За первый квартал

ими пройдено 62 погонных метра подготовительных выработок сверх плана. В том числе — 28 погонных метров сверх плана в марте. Высокий темп проходки взят и в апреле.

Но не только работой заняты горняки. Они, например, дружат с учащимися подшефной школы. В прошлом году они подарили своим младшим друзьям фотоаппарат.

На снимке: проходчики 6-го участка Виктор ГУСЕВ и Иван ФЕДОСОВ.

РАБОТАЮТ БЕЗ ОСТАНОВОК

Каждому горняку хорошо известно, сколько теряется рабочего времени (и конечно угля) из-за остановки лав горнотехническим инспектором или работниками пылевентиляционной службы. Основная причина этого — иждивенческое настроение не только самих работающих в лавах и подготовительных забоях, но и руководителей участков.

Чаще всего бывает так. Сдадут на шахте в эксплуатацию лаву, через некоторое время ее посещает горнотехнический инспектор, и начинается остановка за остановкой из-за захламленности прилегающих выработок и прочих нарушений. То нет пыли, то глины, то средств пожаротушения, то нарушен паспорт крепления. Другой раз в лаве шлангов для орошения никак не сыщешь: позабросают, порастащут их. Только за 1963 год участок № 3 шахты имени Ем. Ярославского из-за

остановок горнотехническим инспектором и работниками пылевентиляционной службы не выдал на-гора тысячи тонн топлива.

В этом году горняки решили сказать твердое «нет» остановкам и нарушениям правил техники безопасности. Для этого сквозные комплексные бригады И. И. Ниничука и И. Р. Кнехта взяли на себя обязательство строго соблюдать паспорта крепления в лавах и управление кровлей; эксплуатацию механизмов и электроаппаратуры производить согласно всем требованиям правил безопасности и правил технической эксплуатации. И, конечно же, не забыта чистота. Шахтеры дали слово все выработки, закрепленные за сменами, бригадами, содержать в чистоте, систематически обметать крепь выработок и в сухих местах производить осланцовку инертной пылью.

Новые обязательства несколько отличаются от тех, что принимались раньше. В них возросла ответственность бригады за травматизм. Например, два раза в неделю, во вторник и пятницу, каждая смена, прежде чем приступить к выработке угля, должна произвести проверку техники безопасности. И за каждую, пусть даже незначительную остановку лавы и легкую травму на рабочем месте, бригады и звенья несут полную коллективную ответственность.

Задача была не из легких. И не сразу горняки занялись ею. На это их натолкнул один памятный разговор.

Однажды при подведении итогов работы участка за 1963 год кто-то из сидящих на собрании бросил реплику: «Когда только мы избавимся от инспекторов и десятников вентиляции! Никан не дают нормально работать...» А кто в этом виноват? Оказывается, сам коллектив. Вот тут-то и родилась мысль, взяться наводить во всех выработках порядок? Содержать участок хозяйства так, чтобы оно отвечало всем требованиям правил безопасности.

Все прилегающие выработки закрепили как чьим звеном. А в каждом звене выбрали

2—3 общественных инспектора, которые руководствовались в своей работе памятками, характерными для каждой лавы.

При выезде из шахты общественный инспектор вместе с горным мастером записывает в книгу выполнения нарядов те отклонения от правил безопасности, которые им были замечены во время работы. Все механизмы: конвейеры, лебедки закреплены за каждым электрослесарем.

Работу эту участок начал примерно с января. И вот результаты. Если за первый квартал 1963 года было шесть несчастных случаев, то за первый квартал 1964 года — только два. А выполнение взятых обязательств позволило бригадам namного перекрыть мартовский план. При обязательствах выдавать из каждой лавы по «плюс 800» бригада И. И. Ниничука выдала из пятой 1.849 тонн, а бригада И. Р. Кнехта, работающая в 8-й лаве, — 2.571 тонну.

Выступая инициаторами предмайского соревнования, обе бригады решили в апреле выдать по плюс 3000 тонн «черного золота».

Конечно, не все пункты обязательств по соблюдению техники безопасности выполняются без шероховатостей. Например, при переноске тумб горнорабочий Кассен не восстанавливал нарушенное крепление, что могло привести к травме. Горняки не оставили это без внимания. Работа Кассена была обсуждена на сменном собрании и его фамилия занесена в книгу нарушителей, которую завели на участке.

На днях на заседании шахтного комитета инициатива коллектива участка № 3 была одобрена. Два раза лавы 3-го участка посещал горнотехнический инспектор тов. Кузнецов и оба раза отмечал идеальнейший порядок. Участок начал работать без остановок. И трудовой напор в бригадах И. И. Ниничука и И. Р. Кнехта говорит о том, что взятые в апреле повышенные обязательства будут с честью выполнены.

С. СИМОНОВ

С. МИХЕЕВ,
звеньевой лавы № 16.

